

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «БАРГУЗИНСКИЙ РАЙОН»
МБОУ «БАРГУЗИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»



Урок №1 «Шахматы – мои друзья. История возникновения шахмат.
к УМК «Шахматы в школе» Е.А. Прудниковой. Первый год обучения

ПОДГОТОВИЛА ПЕДАГОГ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МБОУ
«БАРГУЗИНСКАЯ СОШ» УХИНОВА С.Б.



ЧАТУРАНГА

Шахматы были придуманы в Индии предположительно более 2000 лет назад. Древний вариант шахмат назывался «чатуранга», а главное отличие этой игры от современных, шахмат состояло в том, что в ней участвовали не два игрока, а четыре. Фигуры были четырёх цветов: чёрные, зелёные, жёлтые и красные. В переводе на русский язык слово «шахматы» означает «конец королю»: «шах» — это король, «мат» — это конец.





СУЩЕСТВУЕТ НЕСКОЛЬКО ВЕРСИЙ ПРОИСХОЖДЕНИЯ ШАХМАТ

Легенда о шахматах



□ Родина шахмат Индия. Согласно одной из легенд шахматы придумал мудрец, который с помощью этой игры помирил двух царевичей братьев, воевавших между собой за возможность управлять королевством. По обычаям того времени престол по наследству передавался от отца к старшему сыну. Но младший брат тоже хотел стать царём и управлять страной. Братья забыли про свою дружбу, стали собирать войска. И быть войне, если бы не придворный мудрец. Он пришёл к братьям царевичам и сказал им: «Зачем же воевать? Я знаю одну игру, которая вас помирит. Она называется «шахматы». Посмотрите, здесь есть и поле боя — шахматная доска...



Партнёр – участник
совместной деятельности.
Шахматы игра
специальными фигурами на
шахматной доске для двух
партнёров.



Всем СПАСИБО.
ДО СВИДАНИЯ.

